



Свердловская региональная общественная организация



Кризисный центр
«Екатерина» для женщин и
детей, переживших
насилие в семье

Российская статистика

- *Каждый час (по некоторым данным - каждые **40** минут) в России от рук мужа или сожителя погибает женщина. От **10** до **12** тысяч в год.*
- *Убийства на бытовой почве происходят в каждой **18** российской семье*
- *В **75-80%** случаев убийцами на бытовой почве становятся мужчины, в **30 %** - женщины*
- ***30%** случаев насилия в семье над женщиной начинаются или обостряются во время беременности*

(данные 2013 года. Информационный канал «Россия -24»)



Российская статистика

- **60-75%** женщин были убиты тогда, когда приняли решение уйти от домашнего тирана
- **75 процентов** убийств на бытовой почве происходят в выходные и праздничные дни. Их количество увеличивается и в зимнее время.
- Жертвами преступлений в быту в Свердловской области в 2014 году стали **почти 3,5 тысяч женщин и более 1000 детей**. Избиениям подверглись **почти 2 тысячи женщин,**
- **895 детей.**



Насилие над детьми

- **2,5 тысячи детей в год погибают от домашнего насилия в России, Данные российского журнала «Социс» (Социологические исследования), №1, 2008 год**
- **Около 2 миллионов несовершеннолетних в возрасте до 14 лет избивают родители**
- **Ежегодно 50 000 детей убегают из дома, а около 2000 детей совершают суицид, спасаясь от жестокого обращения в семье**
- **Более 50 процентов преступлений в быту совершается в присутствии детей. Они труднее учатся в школе, страдают от депрессий, повышенной возбудимости и других нарушений психики. Более агрессивны, в 3 раза чаще могут затеять драку**
- **По мнению экспертов ЮНИСЕФ, среди таких детей чаще встречаются случаи алкоголизма и наркомании, беременности в раннем возрасте, подростковой преступности.**





Эмоционально-психологическое насилие – самый частый вид насилия (около 80%)



НАСИЛИЕ НАД ДЕТЬМИ



Что ждет его в будущем?



Условия, при которых ситуация становится травмирующей для ребенка

- 1. Происходит то, что дети не в силах принять и изменить**
 - 2. Им не хватает ресурсов, чтобы справиться с происходящим так, как этого хочется**
- Т.е. психологическая травма возникает в разрыве между возможностью изменить ситуацию и смириться с ней, когда ни того ни другого дети не могут**

Таким образом травма порождает чувство беспомощности. А чтобы справиться с беспомощностью, нужно разозлиться, то есть стать агрессивным.



Социально-экономические последствия насилия в семье

- **40 % детей , в семьях которых есть насилие, даже если они ему сами не подвергаются, не могут избежать его в зрелом возрасте: они становятся его жертвами или сами его совершают (по данным детского фонда ООН)Насилие в семье - наследственное заболевание**
- **Насилие – предпосылка других социальных бед: детская безнадзорность, алкоголизм, наркомания, детская проституция, беременность в раннем возрасте, преступность несовершеннолетних . Происходит эскалация насилия из семьи в общество**
- **Экономические последствия. Домашнее насилие дорого стоит для государства. Дешевле для общества его предвидеть и предупреждать (23 млрд. фунтов стерлингов в год стоит домашнее насилие для Англии. В Австралии идет 50 тысяч долларов на оказание услуг 1 жертве насилия 4 тысячи долларов на реабилитацию 1 пострадавшей женщины в Калифорнии (США). В России таких исследований нет**

Рисуют дети. Они свидетели преступления.



Трудности в решении этой проблемы

- 1. Традиционное восприятия обществом насилия в семье, как частного дела семьи.
- 2. Интимный характер проблемы.
- 3. Недоверие людей к правоохранительным органам.
- 4. Правовая безграмотность населения
- 5. Межведомственная разобщенность
- 6. Отсутствие специального законодательства по противодействию насилию в семье



Национальные программы по борьбе с домашним насилием

- В 143 странах мира принят специальный закон о насилии в семье
- Все профессионалы по долгу службы сталкивающиеся с проблемой насилия, проходят специальную подготовку(полицейские, врачи, судьи, прокуроры, учителя, специалисты по социальной работе и т.д)
- Для пострадавших от насилия есть специальные приюты. Расчет 1 место на 10 000 населения
- Гарантия жертве домашнего насилия защиты и поддержки по всей стране
- Созданы межведомственные организации по борьбе с насилием в семье и насилием над детьми
- Разработаны специальные программы по работе с мужчинами, преступившими закон



Программа «Жизнь без страха» в Свердловской области и Уральском Федеральном округе

- Силами общественных организаций созданы обучающие программы для полицейских, судей, адвокатов, специалистов по социальной работе, Последняя программа для врачей - 2012 год
- **15** кризисных отделений для женщин открыто в городах области .В Северном ,Южном и Восточном округах есть приюты для женщин и детей, пострадавших от насилия в семье. Всего их - 5.
- Теперь есть приют в городе Екатеринбурге
- Создана психокоррекционная программа по снижению агрессивности «Контроль гнева». Программа нацелена на индивидуально-профилактическую работу с лицами, совершившими насильственные преступления в сфере семейно-бытовых отношений
- Создана Коалиция кризисных центров для пострадавших от насилия в семье в Урало-Сибирском регионе, куда вошли 28 организаций. Ряды ее растут

Коалиция кризисных центров Урало-Сибирского региона «Вместе – мы сила» Екатеринбург



Мир на Земле начинается ДОМА



Мир на Земле начинается дома



www.MIGRANOV.RU



Кризисный центр для женщин и детей «Екатерина»

www.kc_ekaterina.ru

notviolence@etel.ru

lusy@isnet.ru

+7 (343) 220 30 28

+7 (343)

620089

**Тбилисский бульвар 17
Екатеринбург, Россия**



Спасибо за внимание

